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Újabb állami kőzpincék létesítése és pincekezelési 
tanfolyamok szervezése a Cokajhegyalján

A legközelebbi szőlészeti gyűlés programja. - A szüreti 
idő meghatározása. - A must besüritisének kérdése.

A Zernplénvánnegyei Gazdasági 
Egyesület Szőlészeti és Borászati 
Osztályának kedden — szeptem­
ber hó 15 én — tartandó ülésére 
tűzte ki az osztály elnöksége 
Zemplénvárinegye főispánjának a 
Gazdasági Egyesülethez intézett 
azon megkeresését amelyben a 
főispán — báró Waldbott Kele­
mennek, az Országos Borgazda­
sági Tanács elnökének előterjesz­
tése alapján — a tokajhegyaljai 
bor-, illetve pincekezelés érdeké­
ben teendő intézkedésekre kér vé­
leményt.

A tokajhegyaljai szőlőbirtokos 
_ egyes nagyobb birtokosok ki­
vételével — a borkezelésre soha 
súlyt nem helyezett: kierjedés után 
feltöltette — ha feltöltette — a 
hordót, azután hagyta állani sep­
rűn — nem ritkán éveken át 
a bort, amig eljött a kupec s 
megvette a borát.

Ezzel szemben a nagy borke­
reskedők nagy gondot fordítottak 
a borkezelésre s az Övék az ér­
dem, hogy a tokajhegyaljai borok 
a legtetszetősebb minőségben ke­
rültek piacra s szereztek a Tokaj- 
hegyaljának pénzt és dicsőséget.

A háború mindezt megváltoz­
tatta: a régi jónevü borkereske­
dők félre álltak a konjunktúra, a 
papirborüzlet elől, a borban spe­
kuláló uj emberek nem kérdezték 
a bor minőségét, annál kevésbé 
vették azt kezelés alá. A katona 
a lövészárokban nem nézte, de 
itta a bort. Innen származik az 
a számos kudarc, amely Svájcban, 
Hollandiában az utolsó időkben a 
tokajhegyaljai bort érte.

A Tokajl-egyalja létkérdése, 
hogy pincészetünket, a borkezelést 
a legmagasabb nívóra emeljük, 
csak az esetben tudjuk régi pia­
cainkat visszaszerezni, a lengyel 
piacon a francia borral a versenyt 
felvenni, ha pincekezelésünket a 
modern, francia pincészet nívójára 
emeljük.

A Szőlészeti Osztály keddi ülé­
sének napirendjére tűzött tárgyak 
valamennyije e célt szolgálja.

A törvény engedélyezte must- 
besürités, a szüreti idő meghatá­
rozása s a főispán megkeresése, 
mind e célt szolgálja.

A Tokajhegyalján a bor quali 
tására elsőrendű kérdés a szüreti 
idő helyes megválasztása. A tul- 
korai szüret a Tokajhegyalján 
mindig megbosszulta magát, a ké­
sőre hagyott szüret mindenkor 
nagy, kedvező hatással volt a bor 
minőségére.

A Gazdasági Egyesület titkára 
tájékozódni óhajtván a földmive- 
velésügyi kormánynak e kérdések­
re vonatkozó nézetéről, e hó 9-én 
felkereste a földmivelésügyi mi­
nisztérium szőlészeti osztályának 
vezetőjét, dr. Balázsy Ferenc mi­
niszteri tanácsost tőle a felvetett 
kérdésekre a következő felvilágo 
sttásokat kapta.

— A szüreti idő meghatározására 
a bortörvény végrehajtása tárgyá­
ban kiadott utasítás szerint az il­
letékes bor ellenőrző bizottság kö- 

! telessége ; a borellenőrző bizottság 
határozata azonban csak akkor 
jogerős, csak akkor lép érvénybe,

| ha ahoz a Gazdasági Egyesület 
hozzájárul.

A főispánnak a Gazd. Egyesü­
lethez intézett megkeresésében 
felvetett azon eszméjére, hogy az

egyes községekben egy-egy pince­
mester volna letelepítendő, akik 
megfelelő díjazás ellenében a ki­
sebb szőlőtulajdonosoknak boraik 
okszerű kezelése körül rendelke­
zésére legyenek, a miniszteri ta­
nácsos azon választ adta, hogy a 
földmivelésügyi kormány a maga 
részéről — a szanálási eljárás 
miatt — ily pincemestereket, jól­
lehet ezek fizetése megtérülne, 
nem alkalmazhat, de megteheti 
ezt, és nagyon üdvös, ha meg­
teszi, maga a Gazdasági Egyesü­
let, esetleg az egyes községek.

Ellenben az egyesület titkára 
által felvetett azon kérdésre, nein- 
e lehetne a Tokajhegyalján az 
okszerű pincekezelés előmozdítása 
végett az állami borpincék számát 
szaporítani, igenlőleg felelt a mi­
niszteri tanácsos s kijelentette, 
hogy minden oly nagyobb tokaj­
hegyaljai községben, ahol kibé­
relhető s a vasúti állomáshoz kö- 

, zelfekvő pincék vannak, készség­

gel létesítenek állami borpincét, 
felszerelik, átveszik a birtokosok 
borait s kezelik azokat.

Első sorban Tarcalon létesíte­
nének egy ily állami borpincét, 
ahol erre a célra a földmivelésügyi 
kormány kezelése alá jövő királyi 
pincék rendelkezésre állanak.

A legnagyobb készségét jelen­
tette ki a miniszteri tanácsos arra, 
hogy Sátoraljaújhelyben pinceke­
zelési tanfolyam szerveztessék, a 
szőlőbirtokosságnak azonban gon­
doskodnia kell arról, hogy hall­
gatók legyenek, nehogy a föld- 
mivelési kormánynak e célra ho­
zott anyagi áldozatai hiábavalók 
legyenek.

Ezek a kérdések kerülnek tár­
gyalás alá a szőlészeti osztály 
keddi gyűlésén. Kívánatos dolog, 
hogy az osztály tagjai minél na­
gyobb számban jelenjenek meg a 
gyűlésen és képviseltessék magu­
kat a községek, illetve a hegyköz­
ségek is.

Drágasági hullám Ujhelyben
48 ezer koronás zslrárak. 900 korona egy darabka 
kenyér. Megfizethetetlen a tojás és a piaci áruk.
Az újhelyi fogyasztó közönség zsef miniszterelnök-helyettesnek az 

is nagy érdeklődéssel olvassa azo- | olcsósági hullám elindítása érde­
ket a híreket, melyeket a lapok a kében folytatott küzdelmeiről kö- 
drágaság letöréséről és Vass Jó- . zölnek._______ —

A proletárdiktatúra 
Zemplén vármegyében

Irta: Dr. Kossuth János

(154) IV.
A diktatúra második szaka.
Röviden be kell számolnunk a 

proletárdiktatúra egyik akciójáról, 
amelyhez kevéssel a bukás előtt 
fogott.

Az aprópénzhiány elviselhetet­
lenné kezdett válni már a dikta­
túra második szakának kezdetén. 
Julius elején pedig megbénította 
azt a csekély forgalmat is, amit 
az adott körülmények lehetővé 
tettek volna. A valóságban ugyan 
aprópénzzé vált már a nagy (200 
koronás) szovjetbankó is, csak­
hogy azért már alig lehetett vala­
mit a piacon vagy a boltokban 
vásárolni. Mig az osztrák-magyar 
bank által kibocsájtott papír váltó­
pénzen kapva kapott volna min­
denki s névértékén felül is hono­
rálta volna, csakhogy elbújt a for­
galom elől. Ezen a bajon véltek 
segíthetni Csutáék szükségpénz 
kibocsájtása által, amelyhez való 
engedelmet a szovjet pénzügyi 
kormányától kieszközölték.

A terv szerint a Sátoraljaújhelyi 
Takarékpénztár és a Pelgári Ta 
karékpénztár biztosították volna a 
kibocsájtandó szükségpénz 1, 2,
5, 10 koronás címleteit olykép, 
hogy kötelezettséget vállalva az 
osztrák-magyar bankkal szemben 
ez adott volna bankszerü fedeze­
tet hitelképes bankjegyekben.

Érthető, hogy a két pénzintézet 
vezetői tudni sem akartak semmi­
ről, dacára előbb a rábeszélésnek, 
amely szerint jó nagy hasznot 
húzhatnak a bankok az elkallódó 
értékjegyekből — utóbb a fenye­
getőzésnek. Váltig pénztelenségük­
re hivatkoztak s arra, hogy ilyen , 
természetű műveletekre nem nyer­
tek a részvényesektől jogot.

A dolog sürgős lévén, a klissék 
elkészíttetése, papír és festék bevá­
sárlása végett szükséges 5000 ko­
ronát kikoldulták Csutáék a ban­
koktól s egy sebtiben felutazott 
nyomdász be is szerezte a kellé 
keket.

A pénznyomatast a Zemplén 
és Werner-féle nyomdák végezték 
volna. A események azonban útját 
állták annak, hogy a „Magyar 
Moszkva* szükségpénze napvilá­
got láthasson.

A klissék ahoz értő szemtanuk

szerint dicséretére váltak az azt 
készítő cinkográfusnak. A klissé- 
ket bemutatni nem áll módunk­
ban, mert — amint legújabban 
értesítettek — azokat a szovjet 
bukása után a kir. pénzügyigaz­
gatóság lefoglalta s a pénzügy­
minisztériumba szállíttatta be az 
összes kellékekkel együtt.

A szükségpénz jegyeit egyik 
oldalon Meczner Béla és Pallay 
József, a másikon Zinner Henrik 
és Klein Andor igazgatók, illető­
leg bankhivatalnokok kényszerül­
tek aláírni.

V.
A proletárforradalom a járásokban.

A vármegye székvárosán kívül 
Sárospatakon vetett nagyobb hul­
lámokat a kommunizmus. Nem 
volt ugyan Sárospatakon annyi 
gyuanyag mint Sátoraljaújhelyben, 
hiány volt a legfőbb tényező, a 
gyáripari munkásság. De a város­
nak Ujhelyhez való közelsége 
éreztette a hatását elannyira, hogy 
az újhelyi események minden hul- 
lámgyürüje pár órával később 
Sárospatakon is észrevehető volt. 
Az októberi forrongás kisebb mé­
retekben Sárospatakot sem kí­
mélte meg.

(Folyt, köv.)

Egyes szóm ára 1.000 20-
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Minden fogyasztó nálunk is 
szinte drukkol a népjóléti minisz­
ter akciója sikerének s a legjobba­
kat kívánja annak, mert felteszi, 
hogy a fővárosi áresések nem 
lesznek talán hatástalanok a vi­
déki áralakulásokra sem.

A népjóléti miniszter akciója 
egyelőre a főváros területére szo­
rítkozik, Budapest területére, mely­
nek fogyasztóit ma már nem ok 
nélkül irigyli a vidék közönsége, 
mert beigazolt adatok szerint a 
fővárosban nagyon sok tekintetben 
olcsóbbak az árok, könnyebb a 
megélhetés, mint különösen nálunk 
Uj helyben.

És amig az újhelyi közönség 
várva-várja a kedvező szelet, a 
mely felduzzaszt ja az olcsóság hul­
lámát, tegnapról mára kelve a mi 
szerény husiparosaink jóvoltából 
az árdrágításnak, az uzsorának 
egy hihetetlen és vakmerő lényére 
ébredt: 48 ezer koronás zsirárakra.

Nálunk tehát ahelyett, hogy az 
elsőrangú fogyasztási cikkek árai 
a normális szint felé haladnának 
lefelé, a nincstelenség legkétségbe- 
ejtőbb hónapjainak horribilis árkal­
kulációit is megszégyenítve, felhá­
borító merészséggel törnek az 
egekbe Ismerünk éttermet, ahol az 
5—6 dekás kény ér ke ára 900 ko­
rona s általában véve mindenki­
nek — kivétel nélkül — az a szo­
morú tapasztalata, hogy itt az árak 
a legpöffeszkedőbben tartják ma­
gukat s a fejetetején áll minden 
gazdasági törvény, amely a keres­
let és kínálat viszonyának kiala­
kulását, a normális áralakulást 
szabályozhatná.

Nálunk az egészséges, szabad 
versenynek ezer mesterséges gátja 
van, kartellek tartják kezükben 
az áralakítást, nehogy valaho­
gyan a fogyasztó felszabadulva, 
kisebb legyen a kényelmes profit, 
a fogyasztó kiuzsorázása.

Nem látunk semmiféle hatósági 
intézkedést, amely útját állaná 
azoknak a szemérmetlen merény­
leteknek, melyek az elsőrangú élet - 
szükségleteket árusító üzletekben 
és a piacon a fogyasztók teljes le- 
vetkőztetését, kiuzsorázását céloz­
zák.

Úgy tudjuk, hogy az árvizsgáló 
bizottságok megszüntetése után a 
rendőrségre hárult az a feladat, 
hogy az áralakulásokat figyelem­
mel kisérje s ahol uzsorát lát, a 
legszigorúbban intézkedjék

Hát kérdezzük, nem uzsora ma 
is 48 ezer koronát, aranyban 3 
korona és 31 fillért követelni és 
kiírni az árdrágító táblára egy kg. 
zsírért, mikor ugyanannak az ára 
a fővárosban hivatalos vásáicsar-
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noki jelentés szerint 34 ezer kor., 
a zsirszalonnáé 29—30 ezer kor.
És hozzá milyen áru, amit itt rá­
sóznak a fogyasztóra s milyen az, 
amelyben a pesti piacon kénye- 
kedve szerint válogathat.

Mindig csak azzal takaróznak, 
hogy Pesten drágább a hús. Igen 
ám, de milyen hús ? ! Csont és 
cupák nélküli, mig itt kivénhedb 
sovány, ösztövér, felecsont ami a 
szatyorba kerül. Pesten a mellék- 
termékek jóval olcsóbbak, itt egy 
áron vannak a szinhusnak csú­
folttal.

A város képviselőtestülete leg­
utóbbi közgyűlésében foglalkozott 
a cukordrágasággal. Nem kellene 
ott megállni, hiszen kinek elsősor­
ban a kötelessége a legerélyesebb 
intézkedésekkel szembeállani ezzel 
a teljesen indokolatlan árdrágítás­
sal, mint a városi hatóságnak és 
megtorolni azt minden uton-mő- 
don, még az iparengedély megvo- 
natásával is.

Követeli a közönség érdeke az 
államrendőrség legerélyesebb fel­
lépését is úgy a husiparosokkal, 
mint a piaccal szemben, ahol a 
tojás, a baromfi ma már szinte 
luxus adó alá volna vonható.

Kérdésünkre a kapitányság ve­
zetője a legteljesebb szigort he 
lyezte kilátásba az újból grasszál ni 
kezdő drágító törekvésekkel szem­
ben s föltétien szükséges is, hogy 
állandó gondozásba vegye úgy a 
husszékeket, élelmiszerüzleteket, 
mint a piacot, hiszen van arra 
nagyon sok mód, hogy egyszer- 
smindenkorra elvegye a kedvét 
azoknak, akik a fogyasztó közön­
ség türelmével ennyire visszaélnek. 
S a mi cikkünk sem lesz izolált 
jelenség, hanem mindenkor nagy 
figyelmet fordítva az ilyen tiirhe 
tétlen kísérletekre, nemcsak az 
árdrágítás tényét hurcoljuk a nyil­
vánosság elé, hanem arról is be­

fogunk számolni, tesznek-e és tét 
tek-c az illetékes hatóságok foga­
natos intézkedést a fogyasztó kö­
zönség védelmére abban az egyen­
lőtlen harcban, amelyet a hatósági 
védelem nélkül, minden kilátás 
nélkül folytat.

Cikkünk velején nem változtat, 
hogy mára a rendőrség már el is 
érte, hogy 44 ezer koronás árat 
írtak ki a zsírra. Erről az árról 
sem lehet sokkalta kedvezőbb vé­
leményt formálni.
iv*i ri"r*iri* <*»■«» h i ■ ^

HarsngszentBles Táliyán
(Tállyai tudósitónktól)

A tállyai ref. egyház szept. hó 
6-án avatta fel a világháború alatt 
elvitt 300 kg-os kis harang he 
Ivett újonnan beszerzett 600 kg-os 
*des“ hangú harangját. A haran­
got Szlezák budapesti cég ön­
tötte 48,000.000 koronáért.

Az ünnepély reggel 8 órakor 
vette kezdetét. A régi, öreg harang 
zúgása mellett az ájtatos hívők 
százai mentek le az állomásra, 
ahonnan a virágokkal feldiszitett 
harangot 4 fehér ló hozta be a 
városba. Elől 25 tagból álló ma­
gyarruhás lovasbandérium s a ha 
rang mellett 25 magyarruhás le­
ány haladt s virágokkal díszített 
kocsik hosszú sorra zárta be a 
menetet. A templom ajtajában papi 
ornátusban a presbitérium, élén 
Hézser Em 1 lelkész várta és fo­
gadta a menetet s a lelkeket ma­
gával ragadó buzgó imádságban 
áldotta meg az uj harangot.

Utána Hézser Margitka szavalta 
el Gyula deáknak erre az alka­
lomra irt szép költeményét, mely­
nek hallatára nem maradt szem 
szárazon. — A zsúfolásig megtelt 
templomban az ünnepi beszédet 
Takács Béla ondi ref. lelkész ni oh 
dotta. Tartalmas, szépen előadott 
beszéde a hívőkre mély hatást tett 
S amikor „most pedig kondulja- 
nak meg a harangok" mondatával 
befejezte hatalmas beszédét, íei- 
zugtak a harangok s a hivők so­
kasága könnyes szemmel, mély 
áhítattal hallgatták és gyönyörkö­
dött zengésükben

Ha köszvénye, reumája, csuza, vagy iscliiásza 
akkor okvetlenül használja a

van,

gyógy iszapfürdőszerencsi
iszappakolásait, mert ez teljesen 
és maradandóan meggyógyítja.

ísaappakoláaok minden vasárnap, héttőn, 
kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken 
kaphatók. — Kényelmes vaauti közlekedés 

minden irányban.

Mélyen leszállított árak!

Fürdőigazgatóság

Délután templomi hangverseny 
volt, melyen bevezetőül Hezser 
Emil lelkész ösmertette a harang 
történetét, melynek öntési költségéi 
nagy részét két nemeslelku, val­
lásos úrnő: Homoky Györgyné, 
szül. zabarai Miskolczy Izabella es 
Hézser Margitka gyűjtöttek össze. 
Isten segítségével, a hívok áldo­
zatkészségéből megszületett az uj 
harang, amelyet a nresbytériuin 
egyes tagjai sértett személyi hiú­
ságból — sajnos, hogy ez is meg­
történt — annyira ellenzett.

A hangversenynek kiemelkedő 
pontja volt a nagyon szépen is­
kolázott hangú dr. Baross Endréné 
szül Bulyovszky Ilona úrnő egy­
házi éneke és a tállyai ref. ének­
karnak két szépen előadott alkalmi 
darabja, az ünnepély sikerült ien 
dezése Szűcs Kálmán ref. tanító 
cs karmester érdeme. Este jólsi­
került táncmulatság volt a harang­
alap javára.

TT T TI

— A radványi földesúr és 
neje a tüzkárosultaknak. Ma ; 
már forradásban vannak a/.ok a j 
sebek, melyeket az újhelyi tüzka- j 
tasztrófa ejtett a sorscsapástól su- j 
lyosan megpróbáííatott lelkeken, : 
ma már újra élet, a diadalmas j 
élet jár az üszkös romok helyén j 
s a társadalom megértő részvéte j 
és áldozatkészsége párosultan a j 
katasztrófa áldozatainak energiája- i 
val, mindinkább az elmosódó em- ' 
lékek közé sorozza ezt az igazán j 
vörös betűs dátumot. Ma már a 
katasztrófajárás helyén csak hely- 
lyel-közzel sötétlenek a romok; 
azoknak a portáján leginkább, a 
kiknek nyomorúságát az Ínség­
gel is tetézte a katasztrófa. Hogy 
ezek a teljesen porba sújtottak is 
fölemelkedhessenek s a régi ta­
nyán uj fészket verhessenek, ezt 
lettél: lehetővé gróf Károlyi László 
és neje Apponyi Franciska grófnő. 
A nemes főúri pár ugyanis 80 
millió koronát meghaladó értékű 
építkezési anyagot adományozott 
a tüzkárosultaknak, a városi ta­
nácsra bízva annak elosztását azok 
között, akik anyagi erejük elégte­
lenségénél fogva képtelenek az 
építkezést megindítani. Ez a nagy­
arányú jótékonyság, melyet a fen- 
költ gondolkodású főúri pár olyan 
nemes gesztussal gyakorolt, ezút­
tal nem maradhatott elrejtve, mint 
annyi más, melyet a szegények és 
sziikölködők istápolására úgy itt 
közelünkben, mint dunántúli ott­
honukban állandóan gyakorolnak. 
Minden ilyen jótétemény úgy a 
nemes főurnak, mint hű és méltó 
segítőtársának önmagában hor­
dozza jutalmát; nem úgy azonban 
a társadalom, mely mai fásultsá­
gában is meghatott elismeréssel és 
hálával fordul azok felé, akik kö­
vetendő példát mutatnak a kivé 
teles pozícióknak és az Istentől 
jobban megáldottaknak.

- Lelkészválasztások. AJ1
kai ref egyház FotgdC'i ^ v 
Kiss Sándor dr. h
nácsbirák vezetése alatttar . .... 
lasztáson Tálas Áron jc'es k I 
ség ti s. lelkészt választotta m. 

az anyahitközség lelkészéve. 
tállyai ág. ev. egyház . i
választotta meg uj papi31 , 1
Zoltán tábori lelkész személyébei 
Az uj lelkész állását rövidesen ej 
foglalja.

KYUIOS!

satóTÉ
A Nyugdijáé Katonatisztek 

Országos Szövetkezete

jéíékonycélu sorsjátéka 
József Mr, herceg Kdnöhsóge sieti

Nyeremény tárgyak:
1 hat ciíinderes 60 sóerői 

csukott FSath-kocsi 
Egy 27 lóerős nyitott Fiathj 

kocsi
1 két szobából és konyhábc 

álló beköltözhető és a fő| 
városban fekvő 1 a k á s- 
ebédlő és háló-, t vábbl 
konyhabútorral berendezvl

5 uj motorkerékpár 
3 női bunda nemes szőrmébe
2 uj zongora 
5 teljes női kelengye 
10 compiett férfi öltözet

kalap, télikabát, egy öltözet ruhj 
cipő mérték szerint.

10 uj kerékpár 
5 rádió felszerelés 
1000 különféle kisebb nyerőméi 

Egy sorsjegy ári 10,000 K.
A húzás napja október 31. 

Sorsjegy intézőség Budapest, 
Zrinyi-u. 14. Teletek 152-58, 185-

Halászyné P. Margj
francia varrónő

Párisi estélyi és alkalmi ruhá| 
gyermek-ruha varrás 
női fehérnemű varrás

Kossuth Lajos-utcca 9. szál

Tankönyvek! Tankönyvek! Tankönyvek!

Szülök, Iskolák figyelmébe!
. . i .. ____ hintát fiir

Békebeli minőségű füzeteket, rajztömböt, körzőt, 
táskát, írószereket és festékei

hegedűt vonót, Húrokat, könyvszijat, tintát, fúrt tolltartót 1 ego 1 cs óbb an
szerezhet be SZABÓ PÁL könyv- és papi,kereskedésében Samhely. Telefon: 136.

Kávét, Teá| 

Kakaói
csakis megbizha] 

közismert cégi 
vásárolj'

A Meinl cég cikkei 
kedveltek és híresek, 5,| 
15, 20 kilogrammos pos
csomagokat bérmen 
szállítunk.
Kérjen árjegyzéket!

MEINL GYULA R.
Budapest, IX , Dandár-ucci 

bérbeai>* birt<

Bérbeadó !»*«•
1-6161 13 évre 2300 
holdas birtok a ií',<1' 
hö/öi! Tájékoztatást 
kinek küld a sfiro-pat 
ref. főiskola gazdasági 
1 ászt m Any a-
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Lészvál^ztások- A lu
tyház Árgach Gyula és , 
lor dr. eyházrtiei-'y
[vezetése alatt tór |
\Tálas Aon !elesukészn^„ i
(ikészt választotta meg , 
t község fcikészeve - ^

ev. égte f- h» 6 án > 
k meg u papjai Zeman ,
lóri ieltezszemélyében, 
tesz állását rövidesen el- i

— Gazdasági Egyesületi gyii- i HÉT SL- ítiER 
lések. A Zempiénvarmegyei Gaz- | it városi moziban 
dasagi Egyesi! et szeptember 15-én ! 
a. e. íz órakor a vármegyeház^ . . c

4, <> 8;
órakor „A repülő

igáijas Sitonatisastek
;ágoa Saivetküiete

mycélu sorsjátéka 
r, herceg tiiöteíge alatt.
remény tárgyak:

cilitiderts 00 tóerős 
>tt Fiath-kocsi
lóerős ayitoit Fiath-

zobából és konyhából 
beköltözhető és a fő- 
sban fekvő 1 a k á s-, 
lő és háló-, t svábbá 
habutorral berendezve 
jtoi kei ékoár 
nda nemes szőrméből 
ngora 
női kelengye 

píett férfi Öltözet 
télikabát, egy öltözet ruha, 
érték szerint, 
erékpár 

i felszerelés 
Ejnféle kisebb nyeremény 
őrs jegy ára 10,000 K. 
sás napja október 31.

intézőség Budapest, V., 
. Teleid 152-58, 185-91.

zyné P. Margit
:rancia varrónő
itélyi és alkalmi ruhák, 
jrmek-ruha varrás 
ifehérnemű varrás

Lajos-utcca 9. szám. [

?ét,Teát,
akaót
<is megbízható,
5zismert cégnél 

vásároljon! I
einí cég cikkei köz­
eitek és híresek, 5, 10,
0 kilogrammos posta 
lagokat bér mentve j 
itunk.
en árjegyzéket!

. GYULA R. T.
t, IX., Dandár-ucca 15

beaj><> BIRTOK, 
llő 1926. október 
>) évre 2200 kát. 
birtok a B»drog- 
T.íjékoztatást bár- 
küld a sárospataki | 
íkola gazdasági vfi 

tánya<

-- - -- -------- ~ vármegyeháza
nagytermében gyűlést tart. Ugyan­
azon a napon d e. 10 órakor a ----------  ~-
Szőlészeti és Borászati osztály i lialál“. Izgalmas 
tatlja osztályú lését. j k seluiid 6 fejezet-

— A népünnepet október hó l>«-u. , Hérek egy 
4 éré halasztottak. A sátoralja- polont11. Kaeag- 
újhelyi népkonyha javára népűn- i vie|fi,..k.
népét rendező bizottság e hó 10- i 
én. gróf Sz&hényi-Wolkenstein Er- I 
none elnöklete alatt tartott ülésén 
akként határozott, hogy közbejött 
akadályok miatt a népünnepet nem j 
e hó 20-án, hanem október 4 én j 
vasárnap délután fogják megtar­
tani. A rendező-bizottság külön­
ben nagyfokú tevékenységet feji 1 
ki az irányban, hogy a közönség 
minél kellemesebb szórakozás ke­
retében aldozhassélc a jótékonyság 
oltárán.

— Állami kölcsöntartozások 
kötvényeinek átvétele s a hát­
ralékok kiegyenlitése. Felhívja 
a m. kir. pénzügyigazgatóság 
mindazon adózókat, akik állami 
kölcsöntartozásukat junius végéig 
teljesen kiegyenlítették, hogy a 
kötvényeket szeptember 25 éig az 
illetékes községi elöljáróságnál 
(városi adóhivatalnál) okvetlen ve­
gyék át. Figyelmezteti továbbá az 
összes hátrálékosokat, hogy a tar­
tozásukat legkésőbb szeptember 
30-ig teljesen egyenlítsék ki, mert 
az esetben a kötvényeket már 
november hó folyamán meg fog­
ják kapni, mig ellenben azok, a 
kik tartozásukat csak szeptember 
30 a után egyenlítik ki, a kötvé 
nyékét csak 1926. február havá­
ban, esetleg későbben fogják meg­
kaphatni.

— Közgyűlés. A Sátoraljaúj­
helyi Kereskedelmi Társulat f. évi 
szép ' ~iber hó 13-án d. e. fél 11 
óra .or a Kaszinó helyiségében 
közgyűlést t?rt, melyre a társulat 
tagjait ez utón is meghívja.

— Kerékpár-virágkorzó és 
kerékpárverseny. Az Ujhelyben 
csak tengődő kerékpársport nép­
szerűsítésére a Sac. f. hó 13-án, 
vasárnap d. e. 11 órakor a Ka­
zinczy- és a Főutcán kerékpár- 
korzót rendez, melyen a virágok­
kal legszebben feldíszített három 
kerékpárt díjazásban részésiti. Dél 

fél 3 órakor pedig kerékpár- 
versenyt rendez a sporttelepen -- 
károlyfalvai útig és vissza. Két­
ségtelen, hogy a nálunk teljesen 
szokatlan látványosság nagy kö-

Budapestre
TEKINTSE MEG

ti

■A

8>ii)i

JL1S4-H0

ORION METRÓ
ti!xfig<v ii >á- 
sosi mn'/.ihiiíii f. 1*Ó 
líi áii Mzerdási

i KÜlörtököii 
<í <>; 8 órakor „Fe- 
hír apftca“ 5.illan

afiakiftá*a A jég- 
SKCii*á<*ioHabl> si­
kerű moy.idráiiia.;

zönséget gyűjt össze az érdekes 
küzdelmekhez.

— Beiratkozás a felsőkeres­
kedelmibe. A városi felsőkeres­
kedelmi iskola igazgató-bizottsága 
megengedte, hogy a tandijat havi 
részletekben is lehet fizetni s azok, 
akik ez alapon még beiratkozni 
akarnak, kivételesen f. hó 20-ig 
még felvétettnek.

— Véres mulatság Révleány­
váron. Szeptember 6-án táncmu­
latságot rendeztek a lagények a 
révleányvári ref. iskola tantermé­
ben. A mulatság csakhamar elfa­
jult, verekedés támadt, amit külö­
nösen Suhajda Gusztáv révleány­
vári legény idézett elő kötekedő 
magatartásával. A fenekedő legény 
annyira ment elvakultságában, 
hogy a rendcsináió csendőrjárőr

holier

SÖOSSUTH LAJOS-UTCA 9.
BUDAPEST LEGOLCSÓBB 

DIVATHÁZA-
ELEGÁNS és DIVATOS CQSTUMOKBE/f. 
KABÁTOKBAN, RUHÁKBAN és BLOUSOKBAN.

F4KÍK4I F1 MARIA v*
egyetemi szülésznő Kos­
suth I.iajos sí. 9 ____

Vigyázat mázolva!
(Lengyelországi levél.)

Lodz, 925. IX 6.

Ha a jó Isten, kérlelhetetlen 
esőjével még nem oldotta volna 
meg a tavaly termelt tokaji borok 
krízisét, úgy Lodzra, erre az ame­
rikai tempójú lengyel városra, a 
Tokajhegyalja feltétlenül számíthat.

Ennek a hihetetlen méretű né­
pes gyárvárosnak hétszázer lakosa 
van, csupa dolgozó, munkásem­
ber, aki ha keres, hát fogyaszt s 
ha fogyaszt, akkor tud s akar kü 
lönbséget tenni a jó s a rossz, anouv a retiui&niaiu vovnuviju* --------=> , . .. ....

egyik tagjának kezéből ki akarta i valódi s a hamis kozott, 
csavarni a fegyvert, mire a másik í Innen van az, hogy 
csendőr lágyékán szúrta. Suhajda | le gkésőbb tudták bevezetni a bor- 
sérülésébe beleha’t. A parancsnok termelőknek a filoxerán
ság a fegyverhasználat folytán 
megindította a vizsgálatot.

__ Futball. Vasárnap mindkét 
első osztályú csapatunknak erős 
napja lesz. A SAC a DAC-cal 
játszik délután fél 4 órakor baj­
nokit a dohánygyár mögötti pá 
lyán, mig az Egyetértés Miskol­
con mérkőzik az MMTE csapatá­
val. A II. osztályban a Sátoralja­
újhelyi Máv. csapata a BEAC-cal 
ugyancsak Miskolcon játszik baj­
noki mérkőzést.

MATAJECZ GYULA
VÁROSI SZÍNHÁZI ÉTTERME 

SÁTORALJAÚJHELY.
Értesítem tisztelt vendégeimet,
hogy betegségemből fölépülve

üzletemet személyesen tovább vezetem.
Minden nap különféle villásreggeli (zóna) 3000 K. 

és egy pohár udvari sör 4500 K.-ért.
Minden délután meleg uzsonna áll a t. vendégeim rendelke­
zésére. Kitűnő tolcsva' asztali bor 16,000 kor. Tolcsvai szagos 

szamorodni 24,000 korona.
Minden szerdán és szombaton uzsonnára 
mar d. u. 5 órakor friss hurka és kolbász, 

úgy zóna, mint nagyobb adagban kaphatók.
Társas ebédeket és vacsorákat a egolcsóbban el­
fogadok, úgyszintén havi és napi aboncusekct.

A tisztelt közönség nagybecsű párífogását kéri

TTlatajecz Gyula
a Színházi Étterem vendéglőse.

szedelmesebb ellenségét, a ma 
zsolábói, cukorból s szeszből
gyártott műbőrt.

Hogy a lodzi fogyasztó ezt be­
vegye, ehez előbb az kellett, hogy 
a borok legkedveltebbje, a tokaji 
bor megszűnjön elérhető lenni 
továbbá az, hogy a mazsolabor 
gyártása a tökéletességig fino­
modjék. ,

A lodzi borkereskedők eppen 
ezért különös előzékenységgel vi­
seltetnek a tokajhegyaljai utazóval 
szemben s hogy még s?m lehet 
velük üzletet kötni, ez nem rajtuk 
múlik, hanem azon a keserves 
állapoton, amely speciálisan a to- ( 
kaji bor rendelését teszi számukra 
felette kockázatossá. i

Természetesen elsőnek a ma- ] 
zsomborokkal űzött tisztességtelen 
konkurenciát teszik szóvá, amely­
nek az olcsó előállításon kívül 
még az az óriási előnye van, 
hogy nem fizet vámot s a fo­
gyasztási adónál is 100%-os ked­
vezménye van.

Egy kitűnőnek mondható ma- 
zsolaborutánzat már a forgalom­
ban csupán 89 lengyel garasba, 
tehát alig egy zlotyba kerül, mig 
az importboroknak a vámja s 
adója egymaga V55 zlotyt tesz 
ki, már a kedvezményes vámtétel 
számbavételével.

A francia s olasz borok állják 
némileg a versenyt, mert ezeknek 
a boroknak a felhasználásával 
gyártják azokat a pancsokat, ame­
lyeket különböző címeken, ezek 
között előszeretettel tokaji címen, 
hoznak forgalomba.

Ilyen körülmények között a va­
lódi tokajinak még akkor is nehéz 
lesz‘a helyzete, ha a kereskedel­
mi szerződés életbeléptetésével 
egyenlő bánásmód alá kerül a 
francia és olasz borokkal.

Ugyanis, tekintettel arra, hogy 
oly sokféle olcsóbban árusított 
„tokaji* van forgalomban, a fo­
gyasztó nem fogja a drágábban 
árusított valódi tokajit vásárolni, 
mivel semmi biztosítéka nincs 
arra nézve, hogy az ekeppen drá­
gábban megfizetett bor tényleg 
valódi tokaji.

Eléggé nem hangsúlyozható vi­
gasztaló symptoma az, hogy a 
fogyasztó azt a tokajit, amiről 
meg van győződve, hogy hamisí­
tatlan, jobban kívánja még akkor 
is, ha rosszabb, mint a pan csőt, 
bár az ízben, színben, édességben, 
sőt nem egyszer búkéban is a 
valódinál jobbnak mondható .

Ha már mostan ezekhez a mi­
zériákhoz hozzávesszük a lengyel- 
országi hitelviszonyokat, akkor 
készen áll előttünk az a perspek­
tíva, amelyre a Tokajhegyaljának 
a lengyel piac sorompóinak fel­
emelésével kilátása lehet.

A hitelviszonyok tekintetében 
nem lehet az ördögöt olyan elég­
gé feketére festeni, mint amilyen 
az a valóságban.

Mindenekelőtt azt kellene mon­
dani, hogy Lengyelországban hi­
telképes kereskedő nincsen. Mert 
a helyzet az, hogy a hitelképes 
kereskedőnek sincsen hitele. Olyan 
kereskedő, akinek üzlete, fekvő- 
ségei, gyárai vannak, sem képes 
ggy a vagyoni állásához mérten 
szerény váltót leszámítolni, mert 
a bankok a rendelkezésükre álló 
csekély tőkével dúsan jövedelmező 
üzletre spekulálnak.

így tehát a tokaji berra nézve 
csak kétféle elhelyezési lehetőség 
van. A becsületes, jószándéku s 
bonitásban is kifogástalan keres­
kedő, fix számlára és fix termi­
nusra még hitelbe sem vásárol, 
mert figyelembe véve a finánciá- 
lis helyzetet, nem akar elkötelezve 
lenni, mivel nem tudja eleget te­
het e kötelezettségének. Ez a ke­
reskedő csak bizományi átvételre 
hajlandó.

Azok a kereskedők viszont, 
akik hajlandók váltó ellenében 
vásárolni, azok merésznökök, 
akikkel rendkívül kockázatos üz­
leti összeköttetésbe jönni.

E tekintetben intó példa a ma­
gvar malmok esete, akik bank- 
vínkulációval ideszállitott árujukért 
87.000 dollárral vannak érdekelve 
s a perek olyan özönével gyűlt 
meg a bajuk, hogy egy állandó 
képiselőjük tartózkodik itt hóna­
pok óta perek ellátása cétjából.

A harmadik eset, a készpénz­
vásárlás csak olyan kisméretű le­
het, amiről beszélni sem érdemes, 

j mert készpénz itten nincs.
Ellenben nagyobbszerü kilátás 

! nyílnék a tokaji bor importjára 
f akkor, ha azt itteni áru exportjá- 
I val lehetne összekötni, — ez eset- 
I ben a lengyel hatóságok, akiknek 
1 ma a zloty stabilitásának féltése 
I folytán, minden gondjukat a ktil- 
i kereskedelmi mérlegnek egyen­

súlyban tartása képezi, mestersé- 
1 ges akadályok gördítése helyett, 
i szívesebben egyengetnék az útját 
' borunk behozatalának. . .

A lengyel borpiac tanulmányo- 
zása első pillantásra ezeket az 

| észleleteket nyujta. Azt hiszem,
- hogy ezeknek a tapasztalatoknak 

birtokában, helyesen alkalmaztam 
levelem címéül azt a figyelmezte­
tést, hogy: Vigyázat, mázolva

K. L.
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Hamara-Sörözo
és Étterem

Erzsébet-körut 6.

MEGNYÍLT!

Weiner József vezeti.

Szombaton este a szokásos

a Club Étteremben
Vegyes hurka-kolbász káposz­

tával, tepertős túrós csusza 
csak 14,000 korona. 

Kitűnő tokajhegyaljai asztali bor 
ma kivételesen 14,000 kor. 

Figyelmes kiszolgálás.

MeghiVó.

B Tofcajvidéhi Termény- és itnihereshedElmi RT.
felszámolás alatt

111. éni rendes közgyűlését
1925. évi szeptember hó 19-én délután 3 órakor tartja
a Tokajvidéki Hitelbank r.-t. helyiségében, melyre a t. rész- 

vényesek ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat:

1. Két jegyzőkönyvi hitelesítő kiküldése.
2. Mérleg és veszteség-nyereség számla bemutatása és a e szá­

moló-bizottság és felügyelő-bizottság jelentése.
3. Határozathozatal a felszámolás befejezésének kimondása es 

a cég törlésének tárgyában.
4. Esetleges indítványok.

Tokaj, 1925. szeptember 5.
A felszámolok.

WALTER

lufimmá
Budapest, VIII, Rákóosi-ut 51.
Előkészít középiskolai összevont ma­
gánvizsgákra, érettségire, vidékieket 
is. Tisztviselőknek nagy kedvezmény

Rákóczi-utca 44. számú
h. á z

minden elfogadható áron
sürgősen eladó.

Értekezni lehet Főző József­
nél Meczner Gyula-utca.

€gy teljesítőképességű
modern berendezésű magyar 
kőedénygyár a helybeli piacon 
garanciaképes, jól bevezetett 

KÉPVISKLÖT keres. Aján­
latok referenciák megjelölésével 
„Kerámia 12839“ jeligével 
Rudolf Mosse r.-t. Budapest, 
Podmaniczky-utcca 49. címre 
küldendők.

Okosan cselekszik
a magyar háziasszony, ha 
a bevásárlásainál fűszeresé­
től csak valódi

Szent István cikória-
kávékülönlegességet fogad 
el, mert nemcsak kiváló 
összeállítású, de magyar 
ipartermék és

minden doboz sarkában,
pörkölt szemeskávé van!

I

IhlegaiiiíícíHóriából készült

flz Első Sátoraljaújhelyi Hordógyárnál
újonnan készült complett hálószobák,

székek és asztalok
gyári árban kaphatók.

Ugyanott mindenféle nagyságú hordók, épület­
es asztalos faanyagok előnyösen szerezhetők be.
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Kedvező fizetési feltételek mellett
legjutányosabb árban készítek Gróf Somogyi Ilona 5. szám 

(Papsor) alatti üzletemben mindennemű

szűcs munkákat
kabátok átalakítását s készítek egész szőrme garnitúrákat s vállalok 

minden az üzlet körébe tartozó munkát.
A közönség pártfogását kéri teljes tisztelettel KOVÁCS JÓZSEF

szücsmester.
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ERCSEY GÉZA
MEZŐGAZDASÁGI IRODÁJA

SÁTORALJAÚJHELY Molnár István-u. 7.
TELEFON: 40.

VASÁRÓL: terményeket, takarmányt. Szállít 
és vesz príma jármos ökröket és fejős tehe­
neket, növendék és beállítani való marhát, 
sertéseket és juhokat.

ZS414 UÖI.< Sfl>V HATHATÓ.

ELVÁLLALJA : gazdaságok felszerelését, gazda­
ságok és bérbeadott birtokok felügyeletét; gaz­
daságok kereskedelmi ügyeinek lebonyolítását.

Aprított tűzifa
és elsőrendű

cgolcsóbb napi áron min­
den mennyiségben

bíkfehasíbfa házhoz szállítva Kapható.
JUHN RÓBER I ÉS í fakereskedők

SÁTORALJAÚJHELY. Telep : Andrássy-u. 2. - Telefon : 75.

Nyoma,o,, a ^tulajdonos: Zemplén könyvnyomda és lapkiaöTr.,. Műivé, ló,óra,jaujhely. Fele,«. kiadó: Saen.györgyi Géza r. ,. igazgató


